

多国人士:习主席新年贺词充满人民情怀

新年前夕,中国国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二二年新年贺词,引发多国人士热议,认为贺词体现了习主席对中国人民的爱和关怀。

墨西哥前驻华大使李子文:习近平主席的新年贺词里首先最突出的印象就是,我感受到了习近平主席对中国人民的爱和关怀。而中国历史性地解决了绝对贫困问题,这是历史性的伟大成就,这是中国人民共同实现的伟大成就,非常值得庆祝。2021年是中国共产党成立100周年,回顾过去百年的发展历史,中国共产党正带领中国人民行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。我作为墨西哥人,看到了中国的惊人进步和发展,真的十分钦佩。

欧盟智库专家希腊籍学者佐戈普洛斯:中国希望在创造全球繁荣与和平局面方面发挥积极作用,



新年前夕,中国国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。

新华社记者鞠鹏摄

尤其是在新冠肺炎疫情在全球蔓延的情况下,中国的作用就更加重要。中国已经在实施(推动)“健康丝绸之路”建设的举措,其目标是帮助其他国家,比如非洲大陆的国家,中国不仅帮助他们防控疫情,更向他们提供了新冠疫苗,目标是帮助发展中国家和人民应对新冠肺炎疫情并控制住疫情蔓延。

法国席勒研究所研究员佩里莫尼:中国在很多方面都起到了示范和榜样作用。“一带一路”倡议提出以来,尤其是许多国家与中国签署了共建“一带一路”合作协议后,涉及基础设施建设、科学、技术等领域的合作,使得全球更加走向多极化的发展。此外,中国自身的发展也是模范,中国历史性地解决了绝对贫困问题。

中国在科学技术领域也取得了发展,比如航天领域,我们看到了中国的火星探测任务,探月工程以及高铁技术等领域的发展。

中国问题专家中国改革友谊奖章获得者罗伯特·库恩:习近平主席用了一个词,就是“追梦人”。这是一个很好的词汇,“追梦人”心中都有中国梦,体现出了积极、充满活力的民族,对未来充满希望,向上的精神。

墨西哥国立自治大学国际关系中心研究员伊格纳西奥:习近平主席发表的新年贺词,我认为非常值得讨论。第一方面肯定是习近平主席对中国人民福祉的良好祝愿,第二方面是中国为全球疫情防控所作的贡献。

赞比亚民族团结党主席希维·哈姆杜杜:中国选择的社会主义发展模式是行之有效的,我们对此表示尊敬和钦佩,同时我们也能从中学到很多。



1月3日11时许,香港特区第七届立法会90位议员开始宣誓。香港特区行政长官林郑月娥为议员监誓。图为宣誓仪式现场。新华社记者王申摄

香港特区第七届立法会举行议员宣誓仪式

新华社香港1月3日电 3日,中华人民共和国国徽下,香港特区第七届立法会90名议员在特区行政长官林郑月娥监誓下,完成了他们的庄严宣誓。

这是香港特区完善选举制度后产生的首届立法会,也是特区行政长官首次作为立法会监誓人。当日的立法会综合大楼会议厅,国徽第一次高悬主席台上方,下方分别树立着国旗与区旗,宣誓席与监誓席相向而立,阳光透过穹顶,照耀这个神圣场合。

11时许,林郑月娥步入会议厅,和全体议员高唱国歌。随后,议员们逐一上前,面向林郑月娥宣读誓词。

“本人就任中华人民共和国香港特别行政区立法会议员,定当拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》,效忠中华人民共和国香港特别行政区,尽忠职守,遵守法律,廉洁奉公,为香港特别行政区服务。”

《2021年公职(参选及任职)(杂项修订)条例》指明,宣誓具有法律效力,宣誓人必须真诚信奉并严格遵守法定誓言。宣誓人若作出虚假宣誓或在宣誓之后从事违反誓言的行为,须依法承担法律责任。

会议厅里,90个不同声音依次响起,它们凝结为同一个态度——胸怀国家、心系香港。

12时许,所有议员宣誓完毕。随后全体议员来到立法会大堂拍摄合照,并会见传媒。

“新一届立法会的组成,确立了‘爱国者治港’的新秩序,令香港踏上由乱到治、由治及兴的新台阶,让立法会议员可以在正确的轨道上整装待发,共同开创良政善治的新局面。”作为上一届立法会主席,梁君彦认为,立法会已经准备好,携手同心,以民为本,与政府保持良好互动的关系,解决香港累积已久的问题。

上一届立法会内务委员会主席李慧琼坦言,她怀着兴奋的心情完成宣誓:感谢中央在香港最艰难的时候出手协助,推动香港国安法及完善香港选举制度。

“新时代下将与社会各界一起努力,改善施政,并把市民声音带进议会及行政机关。”她说。

宣誓仪式后,宣誓有效的立法会议员名单将会公布。按照议程,香港特区第七届立法会将在1月10日选出新任立法会主席,1月12日举行首次会议。

香港良政善治的新开篇,又迈出重要一步。

习近平分别同哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫就中哈建交30周年互致贺电

新华社北京1月3日电 2022年1月3日,中国国家主席习近平分别同哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在致纳扎尔巴耶夫的贺电中指出,建交30年来,中哈关系与时俱进,开拓创新,始终保持蓬勃势头,成为邻国间睦邻友好、互利共赢的典范。纳扎尔巴耶夫首任总统坚定奉行对华友好政策,为推动两国关系发展、深化共建“一带一路”合作作出卓越贡献,我对此高度评价。

习近平强调,纳扎尔巴耶夫首任总统是我的老朋友,我珍视同纳扎尔巴耶夫首任总统建立的良好工作关系和深厚个人友谊。我高度重视中哈关系发展,愿同纳扎尔巴耶夫首任总统一道努力,推动中哈永久全面战略伙伴关系行稳致远,造福两国和两国人民。

习近平在致托卡耶夫的贺电中指出,中哈互为友好邻邦和永久全面战略伙伴。建交30年来,两国关系始终保持高水平互

行,政治互信不断深化,各层级交流日益密切,共建“一带一路”合作成果丰硕,给两国人民带来实实在在的好处。

习近平强调,中方将一如既往支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。我高度重视中哈关系发展,愿同托卡耶夫总统一道努力,以建交30周年为契机,巩固中哈传统友好,深化两国战略对接,推动中哈永久全面战略伙伴关系再上新台阶,造福两国和两国人民。

纳扎尔巴耶夫表示,

中国是最早承认哈萨克斯坦独立的国家之一。双方在相互信任和彼此尊重的基础上,建立哈中永久全面战略伙伴关系。哈方愿同中方一道,推动哈中各领域合作取得更大发展。托卡耶夫表示,建交30年来,哈中为国际社会发展国家间关系树立了典范,成为欧亚地区稳定繁荣的重要因素。双方彻底解决了历史遗留的边界问题,将两国共同边界打造成哈中友谊与团结的桥梁。我愿同您一道,为发展哈中关系作出更大努力。

闪耀在西非大地的中国红

——中国第九批赴马里维和工兵分队维和任务纪事



图为2021年10月23日,中国第九批赴马里维和工兵分队派遣分队从加奥军用机场乘专机飞赴梅纳卡履行维和任务。新华社发

新华社巴马科1月3日电 马里地处撒哈拉沙漠南缘,多年来武装冲突不断,恐怖袭击频发,是联合国最危险的维和任务区之一。去年8月下旬,这里迎来了中国第九批赴马里维和工兵分队。140名维和官兵在这里绘出属于中国军人的色彩,让醒目的中国红闪耀在西非大地。

工兵分队警卫中队的重机枪手张俊峰在步战车上全神贯注,也许下一秒,子弹就会发射出膛。目标不是靶纸,而是有攻击举动的武装分子……

这是日前工兵分队官兵第一次到野外执行施工任务时的场景。出发前,工兵分队政工组干事宋克志和官兵一起,仔细对每辆车悬挂的五星红旗进行检查和加固。官兵们相互检查随身携带的武器弹药。

出发。路旁的房屋千疮百孔,墙体上布满弹痕。炙热的空气里弥漫着战争的味道。

“行走生死边缘,稍有疏忽就会付出生命代价。”警卫中队中队长殷培馨说,仅在去年10月,就发生了多起维和友军和马里政府军遭恐怖分子伏击或简易爆炸物袭击的事件。在高风险地区执行维和任务要时刻保持警惕,连睡觉都不敢完全放松。

结束施工任务返回营区的路上,官兵们经过了位于营地一角的“5·31烈士纪念馆”。那是维和官兵利用被炸毁的装备搭建的,以纪念2016年在马里牺牲的维和战士申亮亮。

“看到那片废墟,说不怕是不可能的。但当真正经历枪林弹雨,我们所做的就是鼓足勇气,代表祖国去履行一名维和军人的职责与任务,因为五星红旗是

我的力量源泉。”驾驶员张歌说。

警报声响,10秒钟人员进入掩体,进出通道关闭,末端反馈情况,监控扫描判查。随着处置命令下达,1分钟内展开弹药领取,车辆发动、占领制高点等12个动作,3分钟内支援力量全部进入战位。

这是工兵分队梅纳卡分队官兵在到任一个多月时间里形成的一连串“肌肉记忆”。正是这种战场意识,让官兵们平安通过一次又一次生死考验。梅纳卡毗邻尼日尔边境,暴恐袭击频繁,是马里风险等级最高的地区之一。除安全风险外,分队官兵还要面对高温、传染病等挑战。

“局势再危险,条件再艰苦,标准不能降!”工兵分队立体中队中队长兰崇晖讲述官兵帮助多哥警察部队修建防空掩体时说。



图为2021年11月3日,中国第九批赴马里维和工兵分队梅纳卡分队官兵对焊接后的地基钢筋进行固定。新华社发

港媒:讲述内地扶贫的《无穷之路》主持人夺TVB“最佳女主持”

【环球网报道】据《大公报》等港媒报道,香港无线电视台(TVB)2日晚举行“万千星辉颁奖典礼2021”,其中陈贝儿凭专题及纪录片《无穷之路》,获“最佳女主持”奖项,此外,该片近日获国家广播电视总局办公厅选定为2021年度20部“优秀海外传播作品”之一,成绩令无线台前幕后人员鼓舞。

香港无线电视台《万千星辉颁奖典礼2021》于2日晚举行,“最佳女主持”由陈贝儿夺得。港媒报道称,由于陈贝儿现时身处内地,未能回港出席颁奖典礼,所以她通过视频颁奖。

对于此次获奖,陈贝儿于2日晚在社交媒体表示,“感谢大家的支持!我会继续努力的!”她说,“我好幸运有机会拍到《无穷之路》这个节目,我们以我们的团队为荣!我们会继续努力!”

据“文汇报”介绍,《无穷之路》由陈贝儿主持,摄制组历时两个多月,经历几千里路的拍摄,穿越全国六个省/自治区,包括四川、云南、宁夏、海南、广西及贵州,由她心不做作的风格,以及她与受访者交流时如普通香港市民,让观众代入感极强;二是节目从民众的普通生活入手,并未有浓厚的宣传色彩,反而以成功脱贫的故事。口碑载道的《无穷之

路》除在港取得理想收视成绩外,内地观众也好评如潮,豆瓣评分攀升至9.5分,获逾7000观众评为豆瓣5星。陈贝儿曾进行《无穷之路》微博直播,分享节目内容及趣闻,期间更连线到理塘与人气网红丁真隔空直播,点击率更冲破1.6亿,一度荣登微博热搜榜。

2021年12月底,国家广播电视总局公布2021年度优秀海外传播作品评审结果,其中《无穷之路》被评审专家团队选定为2021年度20部“优秀海外传播作品”之一。

《无穷之路》选取十个中国内地最具代表性的深度贫困地区案例,分析每个地点采用的不同扶贫方式,例如易地搬迁、产业带动、教育扶贫和企业帮扶等,呈现各地在扶贫过程中面对的困难,以及国家在扶贫工作方面所取得的巨大成就。有港媒此前曾分析称,《无穷之路》能够引起观众共鸣与极深的感受,原因有两个:首先,主持人陈贝儿亲和力十足,其用心不做作的风格,以及她与受访者交流时如普通香港市民,让观众代入感极强;二是节目从民众的普通生活入手,并未有浓厚的宣传色彩,反而以成功脱贫的故事。口碑载道的《无穷之